

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СИНЕГЛАЗКА»
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД НОЯБРЬСК

629805, Россия, ЯНАО, г. Ноябрьск, ул. 8 Марта, 7. Тел. (3496) 34-51-18, 34-51-57
ОКПО 47198908, ОГРН 1028900706174, ИНН/КПП 8905023898/890501001
E-mail: mdou_sineglazka89reg@mail.ru. URL: www.sineglazka.ukoz.ru

**Отчёт о деятельности Службы ранней помощи детям от 0 до 3-х лет,
не посещающих дошкольное образовательное учреждение и их родителям
(законным представителям) за 2018 - 2019 уч. год**

На основании Приказа №186-од от 31.08.2018г. в 2018-2019 учебном году в МАДОУ «Синеглазка» продолжила свою работу Служба ранней помощи (далее – СРП). Служба создана для работы с детьми в возрасте от 0 до 3 лет, при необходимости, до 7-8 лет с ограничениями жизнедеятельности или риском появления таких ограничений и их семьями, в том числе с детьми с ограниченными возможностями здоровья, с выявленными ограничениями жизнедеятельности, детьми-инвалидами.

Деятельность службы ранней помощи строилась на основе принципов бесплатности, доступности, регулярности, открытости, семейноцентрированности, индивидуальности, естественности, уважительности, командной работы, компетентности, научной обоснованности. **Режим работы службы** определялся в соответствии с Уставом МАДОУ «Синеглазка», правилами внутреннего трудового распорядка, расписанием работы специалистов.

Деятельность работников службы регламентирована должностными обязанностями, разработанными на основе соответствующих профессиональных стандартов.

Специалисты СРП МАДОУ «Синеглазка» (учитель-логопед, учитель-дефектолог, педагог –психолог) в сфере ранней помощи соответствуют требованиям к профессиональным компетенциям: имеют высшее образование в области дошкольной или специальной педагогики или психологии детей раннего возраста, а также дополнительное профессиональное образование по программе повышения квалификации «Организация ранней помощи», осуществляют реализацию моделей раннего выявления и комплексного сопровождения, с целью коррекции первых признаков отклонений в развитии детей, обладают особыми компетенциями в области диагностики, коррекции нарушений развития и сопровождения семьи ребенка.

Деятельность Службы ранней помощи организована в помещении, отвечающем требованиям санитарных норм и правил пожарной безопасности. Оснащение и оборудование подбирались с учетом оптимального обеспечения деятельности муниципальной Службы ранней помощи, а также с учетом возрастных особенностей и потребностей детей с выявленными нарушениями развития (риском нарушения). СРП оборудована: необходимой мебелью, техническими средствами, диагностическими пособиями, различными игровыми средствами.

Деятельность в СРП проводится в индивидуально- подгрупповой форме (игровые сеансы) с обязательным присутствием родителей (законных представителей). Индивидуально-подгрупповые занятия в Службе ранней помощи за период с 01.10.2018г. по 01.05.19 г. посещали 19 семей, имеющие детей с нарушениями развития (риском нарушения).

С детьми проводились индивидуально-подгрупповые занятия с периодичностью 1 раз в неделю. Содержание индивидуальных занятий соответствовало реализуемым Программам. За отчетный период специалистами проведено 60 индивидуально-подгрупповых занятий (дети разделены по подгруппам, комплектация по возрасту), которые предусматривали развитие продуктивного взаимодействия, познавательной деятельности, высших психических функций, понимания речи и речевого подражания, коррекцию речевых нарушений детей. В процессе проведения индивидуальных игровых сеансов проводилось обучение родителей способам коррекционно-развивающего взаимодействия с ребенком.

В процессе реализации индивидуальных программ специалистами осуществлялся контроль за развитием каждого ребенка и при необходимости вносились коррективы в индивидуальную программу.

С родителями (законными представителями) детей, посещающих СРП, были проведены мероприятия, направленные на повышение педагогической компетентности:

- анкетирование, опрос с целью получения первичной информации о ребёнке;
- индивидуальные беседы- консультирование;
- психотерапевтические тренинги с целью нормализации внутрисемейных отношений, снижения эмоционального стресса, вызванного рождением ребенка с нарушениями в развитии;
- мастер-классы для родителей.

В конце отчетного периода (август 2019 г.) из СРП выпущены **6 детей**:

- 3 ребенка перешли в ДОУ города и приобрели статус «организованный ребенок» по итоговому заключению специалистов Службы ранней помощи;
- 1 ребенок, по заключению ВК, направлен в ДОУ «Лукоморье» для посещения Лекотеки.
- 1 ребенок выбыл из СРП по заявлению родителей, в связи со сменой места жительства;
- 1 ребенок выпущен в МОУ СОШ, с определением дальнейшего образовательного маршрута.



Заведующий МАДОУ «Синеглазка»

С.Н.Босякова С.Н.Босякова